

邮储银行引进10家战略投资者 将稳妥有序推进上市工作

□本报记者 陈莹莹

12月9日，中国邮政储蓄银行对外宣布，引进包括摩根大通、中国人寿、淡马锡、蚂蚁金服、腾讯等在内的10家战略投资者，实现从中国邮政集团公司单一股东向股权多元化的迈进。

中国邮政储蓄银行行长吕家进介绍，引进战略投资者将开启邮储银行改革发展的新篇章。下一步，邮储银行将按照改革初期明确的“股改—引战—上市”三步走计划，稳妥有序地推进上市工作。中国邮政储蓄银行董事长李国华表示，邮储银行已迈出改革发展的关键一步，将借助成功引战的东风，持续深化改革，加快转型发展，积极培育差异化竞争优势，努力打造一家特色鲜明的一流大型零售商业银行。

引战投融资451亿元

公开资料显示，邮储银行于2007年3月成立，是在改革原有邮政储蓄管理体制基础上设立的一家大型国有商业银行。截至9月底，中国邮政储蓄银行的信贷资产不良率为0.82%，约为银行业平均水平的一半左右，拨备覆盖率达到274%。

吕家进称，邮储银行此次引进战略投资者，呈现出战投数量多、机构类型广、合作领域宽等特点。据了解，此次邮储银行引进的10家战略投资者涵盖三种类型，包括6家国际知名金融机构：瑞银集团、摩根大通、星展银行、加拿大养老基金投资公司、淡马锡、国际金融公司，2家大型国有企业：中国人寿、中国电信，2家互联网企业：蚂蚁金服、腾讯。此次战略引资，全部采取发行新股方式，融资规模451亿元，发行比例占16.92%。

根据相关统计，此次邮储银行引资是中国金融企业单次规模最大的私募股权融资，也是近五年来中国金融企业规模最大的股权融资。

与战投“一揽子合作”

吕家进称，邮储银行与战略投资者之间，将着眼于商业银行转型发展趋势，在渠道拓展、客户挖掘、产品创新、风险管理、技术支持和人力资源开发等方面开展合作，目前已经确定了一揽子合作计划，涉及诸多领域。合作重点包括三个方面：公司治理、业务转型、风险管理等。“为此，邮储银行选择摩根大通、瑞银集团、星展银行和中国人寿作为战略投资者，希望汲取其经验和技术，进一步加快零售业务升级、公司业务拓展和金融市场业务创新。”

蚂蚁金服CEO彭蕾表示，蚂蚁金服希

望通过与邮储银行的战略合作伙伴关系，更好地发挥互联网推进器的作用，充分发挥双方各自的优势，共同探索农村金融和普惠金融的发展之路。实际上，在此之前，阿里巴巴方面与邮储银行已经在多个业务领域开展了合作。

摩根大通方面也表示，双方将充分利用摩根大通集团在零售、消费者金融服务、商业银行业务、企业与投资银行、资产管理业务及风险管理等领域的领先优势，在多个层面开展合作。目前，邮储银行正积极致力于网点转型和风险管理能力建设，摩根大通将在这些领域为其提供专业支持。

另据了解，此次入股邮储银行是淡马锡继今年增持中国工商银行后的再度逆市之举。据其2015年年报显示，淡马锡在中国的投资在其总投资组合中的比重已提高至27%，与其在本国新加坡投资比重相当。

国富岁岁恒丰11日打开申购

国富岁岁恒丰定期开放基金将于12月11日开放申购，投资者可通过农行、中行等各银行、券商及国海证券官方平台进行认购。

Wind数据显示，国富岁岁恒丰A、C第一个封闭期间（2013年11月20日—2014年11月20日）收益率分别为11.44%、11.12%，同期业绩比较基准增长率为4.25%。截至12月4日，该基金A、C份额自成立以来收益率分别为21.74%和20.86%。

作为一只定期开放式基金，国富岁岁恒丰采取“封闭运作、定期开放”的模式。同时，该基金还设立了到点分红机制，在符合分红条件下，该基金每年收益分红最多可达4次，且每次收益分配比例

不得低于该次可供分配利润的50%。Wind数据显示，国富岁岁恒丰自成立以来已经成功分红7次，真正实现“季季分红”，每100份基金累计分红15.95元。

展望明年债券市场，基金经理胡永燕认为，从长远角度来说，债市仍处慢牛过程中，债券仍有投资价值，至少从一年的角度来说，有望给投资者带来绝对收益回报。她表示，国富岁岁恒丰下一运作周期的投资策略主要还是追求绝对收益，以票息收益和信用债债券本身的即期收益为主，并用10%—20%的仓位把握一些交易性机会，以及参与新股、新债申购（包括可交换债、可转债）来增强收益。（黄淑慧）

华商乐享互联15日结束募集

华商乐享互联灵活配置混合基金将于12月15日结束募集，在此之前，投资者仍可通过工商银行、中国银行等代销机构以及华商基金直销渠道认购。

资料显示，华商乐享互联混合基金主要着眼于对互联网+企业的长远布局，将精选其中具有广阔成长空间的上市公司进行投资，助力企业成长。明年是“十三五”的开局之年，相关政策将密集落地，传统行业

对于建仓时机，华商乐享互联拟任基金经理高兵表示，建仓对于基金运作至关重要，对于看好的行业并不意味着要立即建仓，还要等到合适的价位；对于尚未到达满意价格的企业，将分步小幅建仓，在达到理想的估值和可接受的市值水平之后再重仓。（曹乘瑜）

易方达与丹斯克资本战略合作

日前，易方达基金与欧洲著名资产管理公司丹斯克资本（Danske Capital）签署合作备忘录，建立长期战略合作伙伴关系。

这两家分别在中国和北欧领先的资产管理机构，将利用双方在当地的市场投资特长和机构客户关系开展长期合作联盟。

据了解，丹斯克资本隶属于丹斯克银行集团（Danske Bank Group），该银行是丹麦最大的银行以及北欧最大的金融集团之一。丹斯克资本总部位于丹麦，并在卢森堡、瑞典、德国、挪威和芬兰设有分公司。易方达基金为中国领先的大型综合性资产管理公司，在公募基金、养老金、专户等方面处于国内领先地位，设有国内资管子公司和美国、香港公司。截至2014年年底，丹斯克资本管理超过1070亿欧元资产，客户包括世界范围内的机构投资者以及丹麦国内个人投资者。

易方达基金为中国领先的大型综合性资产管理公司，在公募基金、养老金、专户等方面

处于国内领先地位，设有国内

资管子公司和美国、香港公司。

截至2015年9月底，易方达基

金的管理资产规模超过6400

亿元人民币，其中，公募基金资

产规模为3559亿元人民币，近

10年名列国内前五大基金公

司之一。（常仙鹤）

中信证券：

2016年股票仍具超配价值

预计2016年上证指数波动区间

为3000点至4500点之间。具体

而言，上半年“水涨船高”，货币

宽松超预期导致的流动性外溢

推动A股估值抬升，而主要风险

因素（“石头”）的积累尚未能

扭转市场风险偏好；下半年“水

落石出”，随着经济企稳，宽松

政策力度回落，而产能去化与美

元强势趋势不变，上半年被过量

流动性掩盖的风险随着水位下

降暴露出来。

具体配置上，中信证券建

议在流动性抬升市场估值的春

季，底仓配新兴消费，超配成

长；秋季开始，配置应更注重防

御和性价比，关注盈利等实际

数据，超配板块应转向景气度

较好的食品饮料、医药、环保和

受益于产能调整加速且较便宜

的周期板块。主题投资中，则抓

住“新需求”与“新供给”两条

主线，把握养老、新兴消费、

“一带一路”、新能源汽车、机

器人等领域的机会。（张莉）

国金资管携手百度定制大数据基金

□本报记者 朱茵

私募前11个月业绩出炉。私募排排网数据显示，前十名私募产品的平均业绩超过大盘同期涨幅8倍，排名第一的仍然是倚天雅莉3号，今年前11个月的收益已经翻了3倍。另一只翻3倍的产品则是泽熙1期。对于12月份行情私募以看空为主，预计小市值股票的回调压力较大，建议低仓位蛰伏等待明年行情。

前十名平均收益率229.86%

私募前11个月业绩出炉。私募排排网数据显示，前十名私募产品的平均收益率达到229.86%，而同期上证综指涨幅为28.08%，创业板指涨幅为83.04%。

9月份因涉嫌操纵股票价格被证监会处罚后，私募明星叶飞的倚天雅莉3号仍以331.24%的收益，稳坐股票策略型私

募产品排行榜的第一位。

排名第二的是徐翔的华润信托-泽熙1期，同期收益达到324.09%。但该产品或在10月底徐翔出事前后已经清仓，因为自10月23日起，其净值变化并不大。泽熙4期今年同期收益达到207.57%，目前排名第五，近一个月的变化也不大。除了1期和4期，泽熙5期及泽熙2期收益率分别是175.2%和149.93%，业绩排名在前二十名之内。根据媒体报道，徐翔旗下产品仍在存续，但多只出现赎回。

排名前十的另外七只产品依次是广州洪昌投资的洪昌价值成长二号、广州泽泉投资的中信信托-泽泉景润财富、中航证券的中航兴航3号、北京天启德鑫资产的北京天启腾蛇投资、杭州金河投资的中融信托-融新293号（金河新价值成长一期）、北京尊嘉资产的外贸信托-稳健增长和余兆意的云南信托-兆意1期，前11个月的收益率

均在150%以上。

等待春播行情

知名私募中，和聚、展博、泽泉的投资业绩也均名列前茅。面对就快鸣金收兵的2015年，在打新、注册制靴子落地、股东减持禁令到期等预期下，私募对于12月的操作热情并不高。

叶飞认为最后一个月不会再有趋势化行情，市场可能会反复探底，预计底部在3000点至3400点。“即使是题材板块，目前也只有龙头涨，可见增量资金较少。建议投资者将仓位降到半仓以内，等待春节后的春季行情。”

广州另一知名私募也认为，去杠杆后，系统性大涨难再出现，且国家队入市后手头有大量筹码能压制快速上涨，预计12月只能是“大盘股搭台，小盘股唱戏”的局面。“这种情况下只能关注小股票。目前每

部分私募操作稍微积极。星石投资认为，8月底以来个股平均涨幅超过50%，12月出现技术上的回调既正常也健康，有利于牛市变缓，进而享受到改革红利，但预计小市值个股由于前期反弹过快，回调将较多。截至11月底，泽泉投资旗下6只产品中已有4只业绩翻番，今年6月其成功在5000点逃顶引发市场关注，辛宇介绍泽泉擅长右侧交易。他表示，面对利空因素，加上市场信心并没有100%恢复，12月不打算系统性入市，目前观望并等待明年的行情。

部分私募操作稍微积极。星石投资认

为，临近年底扰动因素增多，短期市场会震荡调整，但是中长期震荡向上趋势不改；对于年内的投资机会，星石认为年底会迎来一个消费旺季，看好电影、旅游等新兴消费行业。

星石表示，依托百度大数据技术，量化

收益率在8%—13%之间。从今年以来的业绩看，国金资管也有6只产品业绩跻身同业前20名，平均累计绝对收益率在40%左右。

现在，国金资管在量化投资领域继续

摸索和深挖，与百度独家合作研发大数据

策略，以期为投资者带来更高的业绩回报。

所谓大数据策略，是从海量数据中提

取有效因子，强调信息相关性，注重挖掘非

结构化文本数据。大数据挖掘主要体现在

百度搜索、百度预测、股吧社交以及新闻媒

体等几个维度。

石表示，依托百度大数据技术，量化

模型中的传统因子可以得到增强。一直以

来，券商用到的传统多因子模型主要是价

值因子、成长因子、质量因子、交易因子等，

融入百度大数据之后，因子模型新增搜索

数据、社交媒体、投资主题、股票知识图谱

和经济景气预测数据等若干维度，将更有

利于动态捕捉套利机会，以及量化模型的

及时优化。根据大数据这些不同维度的因

子，管理人可以构建多种量化模型。根据测

算，国金原有的量化模型通过百度大数据

的强化，年化收益率预计将提高4—5个百分

点，回撤控制是3个点左右。

平安信托发布信托法律与业务发展蓝皮书

□本报记者 刘夏村

随着宏观经济下行和泛资管竞争加剧，进入“后15万亿”时代的中国信托业在今年三季度末迎来“刹车”，全行业资产管理规模首次出现下降，行业亟待转型升级。平安信托日前发布了业内首份《信托法律与业务发展蓝皮书》，以法律视野作为切入点，全面解读中国信托业发展背后所需的制度支撑，分析行业面临的现实

压力、业务机会与转型方向，为行业继续

保持稳健发展提供了重要参考。

蓝皮书针对性地提出了对《信托法》修改及信托制度重构的几点建议，包括制定《信托公司条例》、《信托登记试行办法》等行政法规和部门规章，建立切实可行的信托登记制度、财产转移制度，发展公益信托制度，完善建立信托税收制度、信托受益权流转制度，进行信托司法解释等。平安信托表示，为从根本上保障信

托业的转型发展，完善信托制度的顶层设计非常必要，上述信托制度的重构有助于驱散信托行业转型所面临的制度迷雾，突破发展瓶颈，助力行业在新常态下的创新起步。

蓝皮书指出，国内加速推进的国企、金融、土地等三大改革，国际发起的“一带一路”计划、搭建区域经济融合平台、扩大跨境投资等，都将为信托公司带来新的业务机会与发展空间。信托公司要抓住

机会重新定位，积极利用外部有利于发展的因素，主动抛弃旧的经营模式，创新业

务发展，布局新兴领域，以私募投行、财富管理、资产管理、专业受托作为转型方

面，布局“融资信托”、“投资信托”和

“服务信托”等业务，同时从公司内部品

牌管理、客户关系管理、资产管理、风控

管理等几个方面打造出核心竞争力，为自

身公司生命的延续和健康发展注入新的

动力。

震荡市货基成避险利器 中银薪钱包收益稳健受青睐

□本报记者 刘夏村

三季度以来，股市持续震荡，市场避险情绪增长，大量资金从权益市场涌向固定收益市场，流动性好、风险相对较低的货币基金成为避险利器，受到投资者的追捧。随着固定收益类资产迎来“大好时光”，中银薪钱包等中银基金旗下货币基金表现优异稳健，成为固收产品中的翘楚。

11月27日，在多重利空因素的冲击下，A股市场再现剧烈震荡，主要指数纷纷杀跌逾5%，沪指失守